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ACARA HARI ANTI KEKERASAN DUNIA
SELASA, 19  AGUSTUS  2008

“BISMILLAHIRRAHMANIRRAHIM”

HAMDAN WA SYUKRAN LILLAH, SALATAN WASALAMAN ‘ALA
RASULILLAH, WA ‘ALA ALIHI WASHAHBIHI WAMAUWALAH.

YANG SAYA HORMATI (DISESUAIKAN) ;

KETUA DAN ANGGOTA DPR ACEH,

PANGDAM ISKANDAR MUDA, KAPOLDA, DAN KAJATI

ACEH,

PARA MUSPIDA PLUS ACEH,

KETUA KOMNAS HAM,

PRESIDEN AFAD,

PIMPINAN LSM YANG BERGIAT DI BIDANG HAM,

HADIRIN DAN SELURUH UNDANGAN YANG SAYA

MULIAKAN.

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh
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WAKIL GUBERNUR
NANGGROE ACEH DARUSSALAM

PUJI SYUKUR KEPADA ALLAH SWT YANG TELAH  MEMBERI

KASIH SAYANG-NYA KEPADA KITA, SEHINGGA KITA BISA

MENIKMATI SUASANA DAMAI YANG INDAH INI. SELAWAT DAN

SALAM TERCURAHKAN KEPADA JUNJUNGAN KITA, NABI

MUHAMMAD  SAW, YANG TELAH MEMBAWA UMAT MANUSIA, DARI

ALAM GELAP GULITA KE ALAM PENUH ILMU DAN KECERDASAN.

BAPAK IBU YANG SAYA HORMATI,

DUA MOMENTUM BESAR BARU SAJA KITA PERINGATI PADA

MINGGU INI. MOMENTUM ITU ADALAH PERINGATAN 3 TAHUN

PERJANJIAN MoU DAMAI HELSINKI DAN HUT KE-63 RI. KEDUA

HARI BERSEJARAH ITU SANGAT PENTING BAGI ACEH, KARENA

MERUPAKAN MOMENTUM  UNTUK MEMBEBASKAN DIRI DARI

TEKANAN DAN ANCAMAN. HUT KEMERDEKAAN ADALAH SEJARAH

PENTING BAGI INDONESIA UNTUK LEPAS DARI BELENGGU

PENJAJAHAN BELANDA. SEDANGKAN MoU HELSINKI MERUPAKAN

TITIK AWAL BAGI RAKYAT ACEH UNTUK MENDAPATKAN KEMBALI

HAK-HAK RAKYAT MENEGAKKAN DEMOKRASI DI WILAYAH INI.

JIKA KITA TELAAH LEBIH DALAM TENTANG KEDUA HARI

BERSEJARAH ITU,  SEBENARNYA TIDAK LEPAS DARI UPAYA UNTUK

MEMBEBASKAN RAKYAT DARI AKSI KEKERASAN. KEMERDEKAAN

REPUBLIK INDONESIA 17 AGUSTUS ADALAH MOMEN PENTING

BAGI INDONESIA MELEPASKAN DIRI DARI TINDAK KEKERASAN
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PARA PENJARAH KOLONIAL BELANDA, SEDANGKAN  MoU HELSINKI

MERUPAKAN AKSI PEMBEBASAN RAKYAT DARI ANCAMAN

KETAKUTAN, PENCULIKAN, PERKOSAAN, DAN ANCAMAN PERANG.

SEPERTI KITA KETAHUI, KETIKA KONFLIK ANTARDUA KEKUATAN

TERJADI, MAKA SESUNGGUHNYA RAKYATLAH YANG PALING

BANYAK MENGALAMI TEKANAN. SETIAP KONFLIK AKAN MENGALIR

DARAH, DAN DARAH ITU ADALAH DARAH RAKYAT.

HADIRAN YANG SAYA MULIAKAN,

PADA DASARNYA TIDAK ADA MANUSIA YANG SUKA DENGAN

KEKERASAN. DEMIKIAN JUGA DENGAN RAKYAT ACEH.  TIDAK ADA

RAKYAT ACEH YANG TIDAK CINTA DAMAI. HANYA ORANG-ORANG

BERPIKIRAN BUSUK  YANG  MENGINGINKAN TERJADINYA KEMBALI

KONFLIK DI ACEH. MEREKA INI ADALAH ORANG-ORANG YANG

MENCOBA MENGAMBIL KESEMPATAN DALAM KESIMPITAN. MOTIF

UTAMANYA ADALAH EKONOMI.  KONFLIK ADALAH SARANA MEREKA

UNTUK MEMPERKAYA DIRI. MEREKA MEMERAS, MENCULIK,

MENGUTIP PAJAK SECARA SEWENANG-WENANG, SERTA

MELAKUKAN BERBAGAI TINDAKAN KEKERASAN LAINNYA.  AKAN

SANGAT BERBAHAYA LAGI KALAU TINDAKAN KEKERASAN INI

DILAKUKAN SECARA TERKOORDINIR.  TINDAKAN KESEWENANG-

WENANGAN SEPERTI INILAH YANG KEMUDIAN MELETUPKAN

KONFLIK  LEBIH BESAR LAGI.

KITA SIMAK KEMBALI KEPADA SEJARAH, KONFLIK YANG

TERJADI DI INDONESIA SELALU TERKAIT DENGAN AKSI

KEKERASAN. BIASANYA BERMULA DARI AKSI KEKERASAN YANG

TERJADI SECARA SPORADIS, KEMUDIAN  MEMBESAR SEHINGGA

TERJADILAH AKSI KEKERASAN MASSAL.

SEMAKIN IRONI LAGI, SEBAB TINDAKAN KEKERASAN INI

BIASANYA KERAP SEKALI MELIBATKAN PENGUASA DAN

PASUKANNYA. RAKYAT SEOLAH-OLAH MENJADI ALAT UNTUK

PERMAINAN KEKERASAN MEREKA. PENCULIKAN PARA AKTIVIS,

PERKOSAAN, PENGHILANGAN ORANG SECARA PAKSA DAN AKSI

KEKERASAN LAINNYA, MENJADI SULIT DIUNGKAP SECARA

TRANSPARAN KARENA ADANYA TINDAKAN TERKOORDINIR DI

SANA. HINGGA SEKARANG, MASIH BANYAK TINDAKAN KEKERASAN

KEPADA RAKYAT YANG MASIH TERSELIMUT KABUT TEBAL. KHUSUS

DI ACEH SAJA, SUDAH TIDAK TERHITUNG LAGI BERAPA BANYAK

WARGA YANG SAMPAI SEKARANG DINYATAKAN HILANG.

PARA AKTIVIS ANTI KEKERASAN YANG SAYA BANGGAKAN,

WALAU PERDAMAIAN SUDAH KITA LALUI DENGAN SUKSES,

NAMUN BELUM ADA JAMINAN BAHWA AKSI KEKERASAN DI ACEH

AKAN HILANG. BAHKAN YANG LEBIH MENYEDIHKAN LAGI,  ADA

UPAYA PIHAK-PIHAK TERTENTU YANG MENCOBA MELUPAKAN

KEKERASA MASA LALU.  MEREKA INI SEAKAN MENGANGGAP,
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PERDAMAIAN  ADALAH TITIK AWAL UNTUK MENUJU ACEH KE

DEPAN YANG LEBIH MAJU. SEDANGKAN KEKERASAN YANG

TERJADI DI MASA LALU, DILUPAKAN BEGITU SAJA. MEREKA

MENUNTUT REKONSILIASI TANPA MENGUNGKAP AKSI-AKSI

KEKERASAN YANG TERJADI SEBELUMNYA.

SEBAGAI SALAH SEORANG YANG PERNAH MENJADI KORBAN

KEKERASAN, SAYA MENENTANG SIKAP SEPERTI INI. SEBAGAI

RAKYAT YANG CINTA DAMAI, RAKYAT ACEH PASTI

MENGINGINKAN ADANYA REKONSILIASI. NAMUN TIDAK ADA

REKONSILIASI TANPA MENGUNGKAP FAKTA YANG SEBENARNYA.

REKONSILIASI TIDAK ADA TANPA ADANYA KEBENARAN.

UNTUK MENGHILANGKAN DENDAM MASA LALU GUNA

MENUJU ACEH YANG LEBIH DAMAI, TIDAK CUKUP HANYA DENGAN

PERDAMAIAN SAJA. RAKYAT ACEH MENUNTUT AGAR PEMERINTAH

JUGA MEMBEBERKAN AKSI-AKSI KEJAHATAN YANG TERJADI DI

MASA LALU SECARA TRANSPARAN. SETELAH ITU, BARULAH

KITA MENGAMBIL KEBIJAKAN REKONSILIASI. KARENA ITULAH,

SEHARUSNYA DI ACEH SEGERA DIBENTUK KOMISI KEBENARAN

DAN REKONSILIASI ATAU KKR. LEMBAGA INI MERUPAKAN

MEDIATOR YANG PALING EFEKTIF UNTUK MENYELESAIKAN AKSI-

AKSI KEKERASA DI MASA LALU.

DENGAN DEMIKIAN, PEMERINTAH NANTINYA AKAN MELAKUKAN

TINDAKAN REKONSILIASI YANG IDEAL UNTUK MENGEMBALIKAN

HAK-HAK RAKYAT YANG MENJADI KORBAN KEKERASAN. KKR

BUKANLAH UNTUK MENGUNGKAP LAGI LUKA DI MASA LALU.

SEBALIKNYA,  JUSTRU UNTUK MENGHILANGKAN LUKA DAN

DENDAM MASA LALU SECARA ARIF DAN BERHARGA DIRI.

HADIRIN YANG KAMI MULIAKAN,

SELAIN MENUNTUT PEMBENTUKAN KKR, ADA DUA HAL LAGI

UTANG PEMERINTAH YANG HARUS DITEGAKKAN DI ACEH, YAKNI

PEMBENTUKAN PENGADILAN HAK ASASI MANUSIA DAN

PEMBENTUKAN KOMISI PENYELESAIAN KLAIM.  KETIGA LEMBAGA

INI SANGAT TERKAIT ANTARA SATU DENGAN LAINNYA.  KKR DAN

KOMISI PENYELESAIAN KLAIM TERKAIT DENGAN PENYELESAIAN

AKSI KEKERASAN DI MASA LALU, SEDANGKAN PENGADILAN HAM

MERUPAKAN BENTUK KESERIUSAN PEMERINTAH UNTUK MENGADILI

SECARA KHUSUS TINDAKAN-TINDAKAN YANG TERKAIT DENGAN

KEKERASAN TERKOORDINIR, TERMASUK KEKERASAN YANG

MELIBATKAN  LEMBAGA DAN NEGARA.

UNTUK PEMBENTUKAN KKR, BELAKANGAN KAMI DENGAR BAHWA

DEPARTEMEN KEMENTRIAN HUKUM DAN HAM SUDAH MENYIAPKAN

DRAF UNTUK DIAJUKAN KE DPR RI. KITA BERHARAP DRAF ITU SEGERA

DISAHKAN SEBAGAI UU DAN KEMUDIAN DITERAPKAN DI ACEH.
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SEDANGKAN KOMISI PENYELESAIKAN KLAIM, BELUM ADA

KEJELASANNYA SAMPAI SEKARANG. NAMUN DALAM PERTEMUAN

DI JAKARTA BEBERAPA WAKTU LALU,  PEMERINTAH PERNAH

BERJANJI AKAN MEMBENTUK KOMISI INI SEBELUM AKHIR TAHUN

2008.  UNTUK PENGADILAN HAM, SAMPAI SEKARANG BELUM ADA

KEJELASAN. KARENA LEMBAGA INI SANGAT PENTING UNTUK

MENGUNGKAP DAN  MENYELESAIKAN KONFLIK KEKERASAN, KITA

BERHARAP PEMERINTAH SEGERA MEMBENTUKNYA DI ACEH.

BAPAK IBU YANG SAYA HORMATI,

KAMI MENGAKUI,  KALAUPUN NANTINYA DI ACEH SUDAH

TERBENTUK KKR, KOMISI PENYELESAIKAN KLAIM DAN

PENGADILAN HAM, TETAPI SEMUA ITU TIDAK MENJADI JAMINAN

BAHWA KEKERASAN AKAN BERAKHIR DI DAERAH INI. NAMUN,

SETIDAKNYA PEMBENTUKAN KETIGA LEMBAGA INI MENJADI

BENTUK TANGGUNGJAWAB PEMERINTAH UNTUK LEBIH SERIUS

MEMPERHATIKAN DAN MENYELESAIKAN KASUS-KASUS TERKAIT

DENGAN KEKERASAN. TIDAK ADA DEMOKRASI TANPA

BERHENTINYA AKSI KEKERASAN.

PERDAMAIAN YANG KITA HARAPKAN HADIR DI ACEH

BUKANLAH PERDAMAIAN SEKEDAR TIDAK ADANYA PERANG.

PERDAMAIAN YANG KITA BUTUHKAN ADALAH SEBUAH KONDISI

DI MANA RAKYAT MEMILIKI KEBEBASAN DALAM

MENGEKSPRESIKAN DIRINYA. TENTU SAJA DALAM KORIDOR

HUKUM YANG BERLAKU. DENGAN KEBEBASAN EKSPRESI INI,

RAKYAT BISA MELAKUKAN DIVERSIFIKASI DALAM

PEMBERDAYAAN EKONOMI, PENDIDIKAN DAN SEBAGAINYA.

SEMUA INI ADALAH BAGIAN DARI PENEGAKAN DEMOKRASI DI

ACEH. DEMOKRASI TIDAK HANYA SEKEDAR HADIRNYA PARTAI

LOKAL DAN CALON INDEPENDEN, TETAPI JUGA UPAYA MENJAGA

HAK-HAK ASASI MANUSIA.

PEMERINTAH DAN RAKYAT ACEH SANGAT BERSYUKUR,

LANGKAH UNTUK MEMBANGUN ACEH YANG LEBIH BAIK KE DEPAN,

TETAP MENDAPAT DUKUNGAN DARI BERBAGA PIHAK, TERMASUK

LEMBAGA DONOR DAN LEMBAGA INTERNASIONAL.  INI TENTU

SEBUAH LANGKAH YANG MENUNJUKKAN BAHWA PERDAMAIAN

ACEH  TERUS MENDAPAT DUKUNGAN DARI SEMUA PIHAK.

AGAR PELAKSANAANNYA BERJALAN LANCAR,  TENTU

DIBUTUHKAN PERANSERTA RAKYAT ACEH UNTUK MENDUKUNG

PROGRAM INI DI LAPANGAN. KITA BISA MENGKRITISI, TETAPI

SEMUANYA HARUS BERLANDASKAN KEPADA UPAYA MEMBANGUN

KEBERSAMAAN. JANGAN MENGKRITIK, TETAPI TUJUANNYA

UNTUK  MENJATUHKAN. TIDAK ADA MANUSIA YANG SEMPURNA.

JIKA ADA YANG KURANG, MARI KITA PERBAIKI BERSAMA.
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HADIRIN YANG SAMA MULIAKAN,

TERKAIT DENGAN HARI ANTIKEKERASAN YANG KITA

PERINGATI PADA TAHUN INI, KITA BERHARAP AGAR SEMUA PIHAK

BISA LEBIH PAHAM TENTANG MAKNA HAKIKI DARI SEBUAH

DEMOKRASI.  JANGAN ADA YANG MERASA PERDAMAIAN ADALAH

MILIK SATU PIHAK SAJA, SEHINGGA KETIKA ORANG LAIN INGIN

MENIKMATI PERDAMAIAN INI DENGAN CARANYA SENDIRI,

DIANGGAP SEBAGAI TINDAKAN YANG TIDAK PANTAS.

PERDAMAIAN ACEH ADALAH MILIK RAKYAT ACEH. RAKYAT BERHAK

MENGEKSPRESIKAN DIRINYA DENGAN PERDAMAIAN ITU.

PEMBENTUKAN PARTAI LOKAL MISALNYA, ITU ADALAH HAK

SEMUA RAKYAT, BUKAN HAK SATU PIHAK SAJA.  TIDAK ADA SATU

KELOMPOK PUN DI ACEH YANG PALING BERHAK MEMBENTUK

PARTAI LOKAL. ATAU SEOLAH-OLAH PARTAI YANG DIBENTUKNYA

YANG PANTAS DIPILIH RAKYAT, SEHINGGA MEREKA MERASA BISA

MELAKUKAN TINDAKAN KEKERASAN KEPADA RAKYAT YANG TIDAK

MEMILIH PARTAI MEREKA. TINDAKAN KEKERASA TERKAIT DENGAN

PESTA DEMOKRASI DI ACEH,  BISA JADI MENGHADIRKAN

ANCAMAN SERIUS BAGI KEAMANAN DI PROVINSI INI.

KITA BERHARAP, APAPUN BENTUK AKSI KEKERASAN ITU,

SEBAIKNYA SEGERA DIHENTIKAN. MARI KITA SALING MENGHORMATI

HAK ASASI MANUSIA, DENGAN TENTU SAJA TIDAK MELUPAKAN

PRINSIP SYARIAT ISLAM. JIKA PRINSIP INI KITA PATUHI, KAMI

YAKIN, PERDAMAIAN BUKAN HANYA LEBIH BAGUS, TETAPI

INVESTOR JUGA AKAN BERLOMBA-LOMBA DATANG KE ACEH.

SEMUA ITU TENTU AKAN MENGHADIRKAN KESEJAHTERAAN BAGI

RAKYAT.

SEMOGA HARI ANTIKEKERASAN YANG KITA PERINGATI TAHUN

INI MENYADARKAN SEMUA PIHAK BAHWA  SEMANGAT

ANTIKEKERASAN BUKAN HANYA MILIK KALANGAN AKTIVIS HAK

ASASI MANUSIA SAJA. HARUSNYA PRINSIP ANTIKEKERASAN INI

MELEKAT DI SELURUH LEMBAGA DAN APARAT NEGARA SERTA DI

HATI SANUBARI  SELURUH RAKYAT ACEH.

UNTUK PARA AKTIVIS LSM YANG PEDULI DENGAN PERJUANGAN

HAK ASASI MANUSIA, KAMI MENYAMPAIKAN PENGHARGAAN YANG

SETINGGI-TINGGI ATAS PERJUANGAN YANG SAUDARA LAKUKAN

SELAMA INI.  KAMI TAHU, SEJAK KONFLIK MELANDA ACEH, PARA

AKTIVIS ANTIKEKERASAN TERMASUK JUGA YANG MENJADI

KORBAN KEKERASAN. NAMUN TEROR DAN ANCAMAN ITU TIDAK

PERNAH MELUNAKKAN SEMANGAT KITA SEMUA UNTUK MEMBELA

HAK-HAK RAKYAT. DAN KAMI BERHARAP, SEMANGAT TERSEBUT

JANGAN SAMPAI LUNTUR, KARENA MEMBELA HAK RAKYAT ADALAH

JUGA BAGIAN DARI JIHAD DALAM ISLAM.



HADIRIN YANG SAMA MULIAKAN,

SEMOGA PERJUANGAN KITA SEMUA DALAM MEMBELA HAK-

HAK RAKYAT,  MENDAPAT RIDHA DARI ALLAH SWT. AKHIRNYA

DENGAN MENGUCAPKAN “BISMILLAHIRRAHMANIRRAHIM”,

DISKUSI PUBLIK MENDORONG PERTANGGUNGJAWABAN NEGARA

TERHADAP PENYELESAIAN KASUS-KASUS PENGHILANGAN ORANG

SECARA PAKSA DI ACEH DENGAN RESMI SAYA NYATAKAN

DIBUKA, TERIMAKASIH.

Wabillahitaufiq walhidayah
Wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh
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WAKIL GUBERNUR ACEH

MUHAMMAD NAZAR


